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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

"ФІСКАЛЬНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ" 
1. Опис дисципліни "Фіскальне адміністрування 

Дисципліна –  
Фіскальне 

адміністрування  

Галузь знань, 
спеціальність, освітньо-

професійна програма, 
ступінь вищої освіти  

Характеристика навчальної 
дисципліни  

Кількість кредитів ЕСТS - 4 Галузь знань - 07 
«Управління та 

адміністрування» 
 

Статус дисципліни обов’язкова 
дисципліна з циклу професійної 
підготовки 
 

Кількість залікових модулів 
- 5 

Спеціальність – 072 
«Фінанси, банківська справа 

та страхування» 

 
 

Рік підготовки: 
Денна – 4 
Заочна- 4 
Семестр: 
Денна – 7 
Заочна- 7,8 
 

Кількість змістових модулів 
- 2  

Освітня програма - 
«Фінанси, банківська справа 

та страхування» 

 

Лекції: 
Денна форма – 30 год. 
Заочна форма- 8 год. 
Практичні заняття: 
Денна форма – 30 год. 
Заочна форма – 4 год 

 
Загальна кількість годин – 
120 

Ступінь вищої освіти - 
бакалавр 

 

Самостійна робота: 
 
Денна форма –  48 год.  
Заочна форма-  108 год 
 
Тренінг –  8 год. 
Індивідуальна робота : 
Денна –   4 год. 
 

Тижневих годин –  год.8 з 
них  аудиторних –  4 год.  

 Вид підсумкового контролю - 
екзамен  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
2. Мета й завдання дисципліни «Фіскальне адміністрування» 

2.1. Мета вивчення дисципліни. 
Метою вивчення навчальної дисципліни «Фіскальне адміністрування» є освоєння 

студентами теоретичних і практичних аспектів фіскальної політики, оволодіння навичками 
розробляти пропозиції щодо вдосконалення податкового законодавства, узагальнення 
законодавчих і нормативних документів, навичок і здібностей щодо адміністрування доходів, 
видатків бюджетів і державного боргу та встановлення відповідальності за податкові, митні та 
бюджетні правопорушення.  

Дисципліна «Фіскальне адміністрування» вивчається на завершальному етапі 
підготовки бакалаврів з метою освоєння методів здійснення контролю за мобілізацією 
фінансових ресурсів до бюджетів усіх рівнів. Предметом  Предмет дисципліни «Фіскальне 
адміністрування» охоплює вивчення теоретичних і практичних аспектів управління 
фіскальною системою держави. 

2.  2.    Завдання вивчення дисципліни 
Основними завданнями вивчення дисципліни «Фіскальне адміністрування» є: 

 − зрозуміти суть фіскального адміністрування, дослідити його принципи та напрями 
реалізації, законодавче та інформаційне забезпечення; 
 − з’ясувати зміст і класифікацію фіскальних органів, вивчити повноваження 
фіскальних органів в Україні; 
 − засвоїти практичні аспекти діяльності контролюючих органів в процесі реєстрації 
платників податків, їх постановки на облік та зняття з обліку; 
 − опанувати прикладні аспекти діяльності контролюючих органів у ході оперативного 
обліку податкових платежів; 
 − дослідити способи визначення податкових та/або грошових зобов’язань платника 
податків, , а також можливості оскарження рішень контролюючих органів; 
 − вивчити порядок здійснення податкового контролю, засвоїти алгоритм здійснення 
основних видів перевірок та застосування різних видів відповідальності за порушення 
податкового законодавства; 
 − опанувати порядок здійснення митного контролю, засвоїти алгоритм здійснення 
його основних форм та застосування різних видів відповідальності за порушення митного 
законодавства; 
 − ознайомитись із процедурою адміністрування податкового боргу в Україні, 
дослідити основні джерела сплати грошових зобов’язань або погашення податкового боргу 
платника податків; 
 − засвоїти концептуальні основи теорії ризику та ризик утворюючі фактори у 
податковій та митній сферах; 
 − опанувати порядок здійснення бюджетного контролю, засвоїти алгоритм здійснення 
його основних форм та застосування різних видів відповідальності за порушення бюджетного 
законодавства; 
 − ознайомитися із змістом і специфікою бюджетних ризиків, дослідити етапи та 
способи управління ними; 
 − засвоїти основні засади здійснення державних (місцевих) запозичень, з’ясувати 
умови розміщення (емісії) державних (місцевих) боргових цінних паперів та надання 
державних і місцевих гарантій; 
 − ознайомитись із сутністю, причинами та наслідками дефолту, необхідністю 
застосування методів управління державним боргом, способами здійснення реструктуризації 
боргу; 
 − дослідити зміст і класифікацію ризиків державного боргу, принципами та способами 
управління борговими ризиками держави. 

 2.3. Найменування та опис компетентностей, формування яких забезпечує 
вивчення дисципліни  

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому 



числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси 
домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).  

СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та 
страхування. 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни. 
Вивчення дисципліни «Фіскальне адміністрування» базується на знаннях, отриманих з 

таких дисциплін, як «Фінанси», «Податкова система» 
2.5. Результати навчання 
ПР04. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т. ч. бюджетної та 

податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів домогосподарств, фінансових 
ринків, банківської системи та страхування. 

ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану фінансових систем 
(державні фінанси, у т. ч. бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 
фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування). 

ПР010. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 
отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, 
розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем. 

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 
змістовно інтерпретувати отримані результати. 

 
3.Програма дисципліни «Фіскальне адміністрування» 

Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні засади фіскального адміністрування 
 

Тема 1. Система фіскального адміністрування в Україні. 
Правові основи фіскальної діяльності в Україні: законодавчі та нормативні акти. Зміст 

фіскального адміністрування, його трактування у фаховій літературі. Податкове 
адміністрування як визначальна складова фіскального адміністрування. Принципи 
фіскального адміністрування.   

Ієрархія правових актів із питань адміністрування податків і зборів. Колізії  норм чинного 
законодавства та конфлікт  інтересів платників податків і фіскальних органів, порядок його 
вирішення.  

Інформаційне забезпечення фіскального адміністрування. Державні реєстри, їх 
необхідність та порядок ведення.   

Література: 2, 3, 8, 10, 12, 15 
 
Тема 2. Склад та функції контролюючих органів із платниками податків. Облік 

платників податків. 
Поняття, завдання та організація обліку платників податків – фізичних осіб. Порядок 

взяття на облік за основним місцем обліку платників податків – юридичних осіб та їх 
відокремлених підрозділів. Взяття на облік за основним місцем обліку самозайнятих осіб. 

Порядок внесення змін до облікових даних платників податків. Оприлюднення даних 
про взяття на облік платників податків. Порядок зняття з обліку платників податків у 
контролюючих органах.  

Порядок обліку осіб, які під час провадження своєї діяльності є учасниками відносин, 
що регулюються законодавством України з питань митної справи. Контроль контролюючих 
органів за відкриттям/закриттям платникам рахунків у банківських та інших фінансових 
установах. 

Література: 2, 4, 6, 11, 13, 15, 18 
 
Тема 3. Податкові зобов’язання та способи їх визначення 
Поняття податкових та грошових зобов’язань. Способи визначення податкових та 

грошових зобов’язань, їх переваги та недоліки. Строки сплати податкових та грошових 
зобов’язань. Терміни давності за податковими зобов’язаннями.  



Податкові повідомлення-рішення: їх призначення та порядок вручення платникам 
податків. Оскарження рішень контролюючих органів платниками податків. Адміністративне 
оскарження як досудовий порядок вирішення спірних питань. Процедура судового 
оскарження рішень контролюючих органів.  

Поняття розстрочення та відстрочення податкових (грошових) зобов’язань та 
податкового боргу. Підстави для розстрочення (відстрочення) податкових (грошових) 
зобов’язань та податкового боргу. Порядок прийняття рішень контролюючими органами та 
оформлення розстрочення (відстрочення) податкових (грошових) зобов’язань. 

Література: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14. 
   
Тема 4. Приймання та обробка податкових декларацій у контролюючих органах. 
Значення податкових декларацій у фіскальній системі. Податкові декларації та 

розрахунки, їх класифікація.  Складення податкової звітності.  Подання податкової декларації 
до контролюючих органів. Терміни подання податкових декларацій.  Електронна податкова 
звітність. Автоматизована система «Єдине вікно подання електронної звітності». Внесення 
змін до податкової звітності.  

Організація приймання податкової звітності контролюючим органами у сфері 
оподаткування.  

Вимоги до податкової звітності, підстави для відмови прийняти звітність. 
Автоматизована обробка податкових декларацій. Особливості документообороту в умовах 
електронної податкової звітності.  

Література: 4,  6, 8, 10, 12, 14.  
 
Тема 5. Процес погашення податкового боргу платниками податків: основні 

аспекти та механізми. 
Податковий борг: причини  виникнення та тенденції. Податкова застава як спосіб 

забезпечення погашення заборгованості перед бюджетом та цільовими державними фондами. 
Пріоритет податкової застави. Підстави для виникнення та припинення податкової застави. 
Класифікація податкового боргу.  Джерела сплати грошових зобов’язань або погашення 
податкового боргу платника податків. Зміст податкової застави. Виникнення права податкової 
застави. Податковий керуючий. Узгодження операцій із заставленим майном.  Припинення 
податкової застави. Адміністративний арешт майна. Повний та умовний арешт майна. Продаж 
майна, що перебуває у податковій заставі. Погашення грошових зобов’язань або податкового 
боргу в разі ліквідації платника податків. Списання безнадійного податкового боргу.  

Література: 1, 3, 4, 8, 11,  
 

Змістовий модуль 2. Методико-організаційні аспекти контролю та відповідальності у 
фіскальному адмініструванні. 

 
Тема 6. Податковий контроль у фіскальному адмініструванні. 

Суть та методи реалізації податкового контролю. Податкові перевірки в системі 
методів контролю. Класифікація податкових перевірок. Періодичність податкових перевірок. 
Планування перевірок контролюючими органами. 

Камеральні перевірки та специфіка їх проведення. Документальні планові перевірки та 
порядок їх здійснення. Плани-графіки платників податків, порядок їх формування, 
затвердження та внесення змін. Документальні позапланові виїзні перевірки, підстави для їх 
проведення. Фактичні перевірки та порядок їх проведення. Взаємодія підрозділів 
контролюючих органів при проведенні податкових перевірок. Електронні перевірки як 
додатковий сервіс у системі податкового контролю. Оформлення результатів перевірок. 

Література: 5, 8, 10, 14, 16 
 
Тема 7. Відповідальність за податкові правопорушення. 
Види відповідальності за податкові порушення. Світовий досвід та реалізація механізму 

відповідальності за податкові порушення в Україні.  



Пеня за несвоєчасну сплату платежів: призначення та порядок нарахування.  Штрафні 
санкції за порушення законодавства про оподаткування в механізмі регулювання 
законопослушності платників податків. Види штрафних санкцій, які застосовуються 
контролюючими органами.    

Порядок застосування штрафних (фінансових) санкцій. Повідомлення-рішення про 
застосування санкцій, порядок його доведення до платника податків. Притягнення 
порушників до адміністративної відповідальності.   

Кримінальна відповідальність за податкові правопорушення: нормативне забезпечення, 
межі відповідальності та уроки застосування.  

Література: 7, 11, 12, 14 
 
Тема 8. Управління податковими та митними ризиками   
Суть і характеристики податкових ризиків. Причини виникнення податкових ризиків. 

Класифікація податкових ризиків. Виявлення та аналіз податкових ризиків у діяльності 
платників податків. Визначення методів реагування на ризики порушення податкового 
законодавства. Сутність і особливості митних ризиків. Класифікація митних ризиків. Мета 
впровадження системи управління ризиками митними органами. Діяльність митних органів 
щодо оцінки та управління ризиками.  

Порядок проведення аналізу та оцінки ризиків, розробка і впровадження заходів для 
управління ризиками, що визначають форми та обсяги митного контролю. Митні 
формальності, які можуть бути встановлені на основі застосування системи управління 
ризиками. Міжнародний досвід у сфері управління податковими та митними ризиками. Роль 
сучасних інформаційних технологій у управлінні податковими та митними ризиками. 

Література: 5, 12, 13, 15 
 
Тема 9. Митний контроль і відповідальність за порушення митного законодавства 
Сутність та особливості значення митного контролю у фіскальному адмініструванні. 
Технологія митного контролю. Концептуальні положення здійснення митного контролю. 

Способи гарантування доставки товарів як інструмент забезпечення сплати митних платежів. 
Забезпечення сплати митних платежів на умовах надання фінансових гарантій. Перевезення 
товарів на умовах Митної конвенції про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням 
книжки МДП. 

Поняття контрабанди як виду кримінального митного правопорушення. Відповідальність 
за вчинення контрабанди. Порушення митних правил як вид адміністративного 
правопорушення. Відповідальність за порушення митних правил: штраф, попередження, 
конфіскація. Митні злочини та відповідальність за їх вчинення. Міжнародний досвід 
відповідальності за порушення митного законодавства. 

Література: 3, 6,  8, 9, 10, 13 
 
Тема 10. Адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування. 
Значення єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Законодавчі та нормативні акти, що регулюють адміністрування єдиного внеску. Порядок 
нарахування єдиного внеску. Розмір єдиного внеску та його пропорції в залежності від типу 
діяльності та рівня доходів. Державний реєстр загальнообов’язкового державного соціального 
страхування.   

Реєстр страхувальників. Формування даних реєстру страхувальників.  Реєстр 
застрахованих осіб. Звітність із єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування. Напрями реформування системи адміністрування єдиного внеску в Україні. 

Література: 1, 4, 7, 9, 11 
 
Тема 11. Фіскальні делікти: зміст та методи протидії  
Поняття фіскальних деліктів та їх значення для економічної стабільності країни. 

Визначення фіскальних деліктів у контексті податкового законодавства та економічної 
безпеки. Види фіскальних деліктів: податкові правопорушення, ухилення від сплати податків, 



порушення митних правил. Порушення з боку платників податків: свідомі дії та помилки. 
Причини ухилення від сплати податків та інших обов’язкових платежів.  Ухилення від 
оподаткування та уникнення оподаткування. Оптимізація податків, податкове планування.  

Протидія неправомірному застосуванню податкових пільг та митних преференцій. 
Організація протидії ухиленню від сплати податків та зборів в Україні. Діяльність 
контролюючих органів щодо розширення бази оподаткування та вдосконалення 
адміністрування податкових платежів.   

Література: 5, 6, 7, 10, 11, 13. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



4. Структура залікового кредиту дисципліни «Фіскальне адміністрування» 
Денна форма навчання 

 Кількість годин 
 
 

Лекції  Практичні 
заняття  

Самостійна 
робота  

Індивід. 
робота  

Тре-
нінг 

Контр. 
заходи 

Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні засади фіскального адміністрування     
Тема 1. Система фіскального 
адміністрування в Україні. 

2 2 7  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
4 

 
 
 
 
 

Усне 
опитування, 

тестові 
завдання 

 

Тема 2.Скдад та функції 
контролюючих із 

платниками податків. Облік 
платників податків 

 

2 2 7 

Тема 3. Податкові 
зобов’язання та способи їх 

визначення 

2 2 7 

Тема 4. Приймання та 
обробка податкових 

декларацій у контролюючих 
органах 

4 4 7 

Тема 5. Процес погашення 
податкового боргу 

платниками податків: 
основні аспекти та механізми 

4 4 8 Заліковий 
модуль по  
темах 1-5 

Змістовий модуль 2. Методико-організаційні аспекти контролю та 
відповідальності у фіскальному адмініструванні 

 

    

Тема 6. Податковий 
контроль у системі 

фіскального адміністрування   

4 4 7  
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
4 
 

 
 
 
 

Усне 
опитування, 

тестові 
завдання,  

 

Тема 7. Відповідальність за 
податкові правопорушення  

2 2 7 

Тема 8. Управління 
податковими та митними 

ризиками  
 

2 2 7 

Тема 9. Митний контроль і 
відповідальність за 
порушення митного 

законодавства 

2 2 7 

Тема 10. Адміністрування 
єдиного внеску на 

загальнообов’язкове 
державне соціальне 

страхування 

4 4 7 

Тема 11. Фіскальні делікти: 
зміст та методи протидії  

 

2 2 7   Заліковий 
модуль по  
темах 6-11 

ВСЬОГО: 30 30 78 4 8 Екзамен 
 
 
 



Структура залікового кредиту дисципліни «Фіскальне адміністрування» 
Заочна форма навчання 

 Кількість годин 
 
 

Лекції  Практичні 
заняття  

Самостійна 
робота  

Індивід. 
робота  

Контр. 
заходи 

Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні засади фіскального 
адміністрування 

 

 

Тема 1. Система фіскального 
адміністрування в Україні 

 
2 

 
1 

13   
Тестові 

завдання. 
Усне 

опитування 
Тема 2. Склад та функції 

контролюючих органів із платниками 
податків. Облік платників податків 

 

12  

Тема 3. Податкові зобов’язання та 
способи їх визначення 

 
 
 
 
2 

 
 
 
 
1 

12   
 
 

Тестові 
завдання. 

Усне 
опитування 

Тема 4. Приймання та обробка 
податкових декларацій у контролюючих 

органах 

13  

Тема 5. Процес погашення податкового 
боргу платниками податків: основні 

аспекти та механізми 

13  

Змістовий модуль 2. Методико-організаційні аспекти контролю та 
відповідальності у фіскальному адмініструванні 

 
 

 

Тема 6. Податковий контроль у системі 
фіскального адміністрування  

 
 
2 

 
 
1 

12  Тестові 
завдання. 

Усне 
опитуванн

я 

Тема 7. Відповідальність за податкові 
правопорушення  

13  

Тема 8. Управління податковими та 
митними ризиками  

 

12  

Тема 9. Митний контроль і 
відповідальність за порушення митного 

законодавства 

 
 
2 

 
 
1 

13  Тестові 
завдання. 

Усне 
опитуванн

я 
Тема 10. Адміністрування єдиного 

внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування 

13  

Тема 11. Фіскальні делікти: зміст та 
методи протидії  

 
 

12  

ВСЬОГО: 8 4 138  Екзамен 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. Тематика практичних занять.  
 Практичне заняття 1 
Тема. Система фіскального адміністрування в Україні 
Мета: З’ясувати сутність фіскального адміністрування 
 Питання для обговорення: 
1. Зміст та принципи фіскального адміністрування  
2. Нормативно-правове  та інформаційне забезпечення фіскального 

адміністрування  
3. Колізії  норм чинного законодавства та конфлікт  інтересів платників податків і 

фіскальних органів, порядок його вирішення  
4. Контролюючі органи та органи стягнення  
5. Державні реєстри, їх необхідність та порядок ведення.  
6. Фіскальні інституції.  
Література: 3, 4, 8, 11, 12, 13, 17 
Практичне заняття 2 
Тема. Склад та функції контролюючих органів із платниками податків. Облік 

платників податків 
Мета: З’ясувати особливості роботи контролюючих органів з платниками 

податків та засади обліку платників податків 
 Питання для обговорення: 
1. Організація роботи контролюючих органів з обліку платників податків. 
2. Права та обов’язки платників податків.  
3. Класифікація платників податків.  
4. Організація роботи органів Державної податкової служби з платниками 

податків.  
5. Порядок взяття платників податків на облік у фіскальних органах.  
6. Особливості взяття на облік платників податків - фізичних осіб.  
7. Особливості взяття на облік платників податків – юридичних осіб.  
8. Процедура зняття платників податків із обліку.  
9. Контроль фіскальних органів за відкриттям платникам податків рахунків у 

банківських установах. 
 Література: 3, 4, 8, 11, 15, 17, 20 
 Практичне заняття 3 
Тема: Податкові зобов’язання та способи їх визначення 
 Мета: З’ясувати способи визначення суми податкових та/або грошових 

зобов’язань платника податків 
 Питання для обговорення: 
1. Податкові та грошові зобов’язання, способи їх визначення. 
2. Податкові повідомлення, порядок їх формування, надсилання (вручення) 
платникам податків. 
3. Податкові вимоги, порядок їх формування, надсилання (вручення) платникам 
податків. 
4. Оскарження рішень контролюючих органів: адміністративне та судове. 
Література: 3, 4, 8, 11, 10, 14 
Практичне заняття 4-5 
Тема: Приймання та обробка податкових декларацій у контролюючих органах 
Мета: Ознайомитися з порядком приймання, обробки та контролю податкової 

звітності 
 Питання для обговорення: 
1. Подання податкової декларації до контролюючих органів. 
2. Форми податкової звітності  
3. Електронна податкова звітність  
4. Організація приймання податкової звітності контролюючим органами у сфері 

оподаткування.  



5. Вимоги до податкової звітності, підстави для відмови прийняти звітність. 
6. Автоматизована обробка податкових декларацій. 
7. Особливості документообороту в умовах електронної податкової звітності. 
Література: 3, 4, 8, 11, 12 
 Практичне заняття 6-7 
Тема: Процес погашення податкового боргу платниками податків: основні 

аспекти та механізми. 
Мета: З’ясувати методику погашення податкового боргу 
 Питання для обговорення: 
1. Податковий борг: сутність, причини виникнення та види. 
2. Організація роботи контролюючих органів з податковими боржниками. 
3. Податкова застава як спосіб забезпечення погашення податкового боргу. 
4. Адміністративний арешт активів платників податків: поняття, види, обставини 
та порядок застосування. 
5. Примусові заходи з погашення податкового боргу. 
6. Поняття та підстави розстрочення та відстрочення податкових (грошових) 
зобов’язань та податкового боргу. 
7. Порядок прийняття рішень контролюючими органами та оформленн 
розстрочення (відстрочення) податкових (грошових) зобов’язань. 
Література: 1, 3, 4, 8, 11, 17 
 Практичне заняття 8-9 
Тема: Податковий контроль у фіскальному адмініструванні 
Мета: З’ясувати теоретичні та практичні засади податкового контролю 
 Питання для обговорення: 
1. Поняття податкового контролю та організація його здійснення..  
2. Перевірки в системі методів контролю.  
3. Планування перевірок контролюючими органами.   
4. Алгоритм комплексної виїзної документальної перевірки  
5. Позапланові виїзні перевірки, підстави для їх проведення. Камеральні перевірки. 

Фактичні перевірки 
6. Відповідальність за податкові правопорушення: необхідність та види. 

 Література:  3, 4, 5, 8, 11, 13, 17, 18 
 Практичне заняття 10 
Тема: Відповідальність за податкові порушення 
Мета: З’ясувати види відповідальності за податкові порушення 
 Питання для обговорення: 
1. Види відповідальності за податкові порушення.  
2. Світовий досвід та реалізація механізму відповідальності за податкові 

порушення в Україні.  
3. Пеня за несвоєчасну сплату платежів: призначення та порядок нарахування.   
4. Штрафні санкції за порушення законодавства про оподаткування  
5. Повідомлення-рішення про застосування санкцій, порядок його доведення до 

платника податків. 
6. Притягнення порушників до адміністративної відповідальності  
7. Кримінальна відповідальність за податкові правопорушення  
Література: 3, 5, 7, 9, 10, 11, 12, 17, 18 
 Практичне заняття 11 
Тема: Управління податковими та митними ризиками 
Мета: З’ясувати особливості адміністрування податкових і митних ризиків 
 Питання для обговорення: 
1. Сутність і класифікація податкових ризиків. 
2. Виявлення та опрацювання податкових ризиків у діяльності платників. 
3. Шляхи протидії податковим ризикам. 
4.  Зміст і різновиди митних ризиків. 



5. Виявлення та опрацювання митних ризиків у діяльності суб’єктів ЗЕД. 
6. Шляхи мінімізації митних ризиків.  
Література: 2, 4, 6, 10, 11, 12, 17, 18 
 Практичне заняття 12 
Тема: Митний контроль і відповідальність за порушення митного законодавства 
Мета: З’ясувати теоретичні та практичні засади митного контролю  
 Питання для обговорення: 
1. Економічний зміст та сутність  митного контролю  
2. Принципи та форми здійснення митного контролю  
3. Технологія митного контролю  
4. Забезпечення сплати митних платежів на умовах надання фінансових гарантів 
5. Перевезення товарів на умовах Митної конвенції про міжнародне перевезення 

вантажів із застосуванням книжки МДП.   
6. Зберігання товарів і транспортних засобів комерційного призначення під 

митним контролем.  
7. Тимчасове зберігання товарів під митним контролем.  
8. Умови поміщення та організація функціонування митних складів. Зберігання 

товарів на складах  митниць. 
Література: 5, 8, 10, 11, 13, 17, 18 
 Практичне заняття 13-14 
Тема: Адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування (ЄСВ) 
Мета: з’ясувати засади адміністрування ЄСВ 
 Питання для обговорення: 
1. Облік платників ЄСВ  
2. Державний реєстр загальнообов’язкового державного соціального страхування 
3. Реєстр страхувальників та формування даних реєстру страхувальників 
4. Реєстр застрахованих осіб  
5. Звітність з ЄСВ  
Література: 2, 5, 10, 11, 17 
 Практичне заняття 15 
Тема: Фіскальні делікти: зміст та методи протидії 
Мета: З’ясувати зміст фіскальних деліктів та методи протидії  
 Питання для обговорення: 
1. Ухилення від оподаткування та уникнення оподаткування 
2. Оптимізація податків, податкове планування.  
3. Протидія неправомірному застосуванню податкових пільг та митних 

преференцій. 
4. Організація протидії ухиленню від сплати податків та зборів в Україні 
5. Діяльність контролюючих органів щодо розширення бази оподаткування та 

вдосконалення адміністрування податкових платежів  
Література: 3, 6, 9, 10, 11, 13 

6. Тренінг з дисципліни 
Порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення з метою тренінгового заняття.  
2. Організаційна частина. Кожен студент отримує завдання для розв’язку  практичного 

завдання. 
3. Практична частина реалізовується шляхом розв’язування практичного завдання, що 

включає в себе: 
- аналіз та оцінка можливості отримання розстрочення; 
- розробка графіку розстрочення; 
- оцінка фінансового навантаження; 
- оформлення пропозицій та рекомендацій. 
- оформлення звіту. 



4. Підведення підсумків. Обговорюються результати виконання завдань. Обмін 
думками з питань, які виносились на тренінгові заняття та оцінювання результатів виконання 
практичного завдання максимально у 100 балів. 

Завдання.  
Вас призначили податковим консультантом для підприємства «ІнноваСервіс», яке 

звернулося з проханням про розстрочення податкових зобов'язань. Підприємство стикається з 
фінансовими труднощами через затримки в оплаті послуг від клієнтів та необхідність 
погашення великої суми податкового боргу. Ваше завдання — проаналізувати умови 
розстрочення, підготувати пропозиції щодо плану погашення боргу, а також оцінити можливі 
наслідки для підприємства. 

Вихідні дані: 
1. Податкові зобов'язання підприємства: - Податок на прибуток за останній рік: 1 400 

000 грн; - ПДВ до сплати: 300 000 грн; - Загальний податковий борг: 1 700 000 грн. 
2. Фінансовий стан підприємства: - Дохід за останній квартал: 1 000 000 грн; - Витрати 

за останній квартал: 800 000 грн; - Прибуток до оподаткування: 200 000 грн; - Ліквідні активи 
(готівка та банківські рахунки): 200 000 грн. 

3. Умови розстрочення податкових зобов'язань:- Максимальний термін розстрочення 
12 місяців; - Процентна ставка на розстрочення: 7% річних; - Щомісячний платіж не повинен 
перевищувати 20% від середньомісячного доходу. 

Алгоритм виконання 
Аналіз та оцінка можливості отримання розстрочення. Перевірте, чи підприємство 

відповідає умовам для отримання розстрочення податкових зобов'язань. Оцініть фінансовий 
стан підприємства і можливість виконання умови щодо максимального розміру щомісячного 
платежу. 

Розробка графіку розстрочення. Розробіть план погашення податкового боргу з 
урахуванням умов розстрочення. Визначте щомісячні платежі з урахуванням процентної 
ставки. Складіть графік платежів на 12 місяців, включаючи розрахунок відсотків та основного 
боргу. 

Оцінка фінансового навантаження. Розрахуйте загальні витрати на погашення боргу, 
враховуючи відсотки. Оцініть, як розстрочення вплине на фінансовий стан підприємства та 
можливі ризики, зокрема у випадку погіршення фінансових показників. 

Оформлення пропозицій та рекомендацій. Підготуйте рекомендації для підприємства 
щодо управління фінансами під час розстрочення податкових зобов'язань. Розробіть стратегію 
для покращення фінансового стану підприємства, включаючи способи збільшення ліквідності 
та оптимізації витрат. 

Оформлення звіту. Підготуйте звіт, в якому буде відображено план погашення 
податкового боргу, графік платежів, а також фінансові висновки щодо розстрочення. Включіть 
таблиці та графіки для наочності. 

7.Тематика самостійної роботи студентів 
Самостійна робота студентів полягає у підготовці презентаційних виступів, що 

оцінюються за 100-бальною шкалою і визначається як сукупність питомої ваги кожної 
складової: 

-80% - підготовка презентації; 
-20% - захист презентації. 
Обговорюються результати виконання завдань. Обмін думками з питань, які 

виносились на тренінгові заняття.  
Тематика презентацій: 
1. Сутність та структура фіскального адміністрування 
2. Податковий контроль: цілі, завдання, методи 
3. Система адміністрування податків в Україні 
4. Фіскальна політика та її вплив на економічні процеси. 
5. Міжнародний досвід фіскального адміністрування 
6. Інформаційні технології у фіскальному адмініструванні 
7. Роль податкових органів у забезпеченні бюджетних надходжень 



8. Адміністрування митних платежів 
9. Боротьба з податковими порушеннями та ухиленням від сплати податків 
11. Адміністрування ПДВ: проблеми та перспективи 
12. Місцеві податки та збори: особливості адміністрування 
13. Реформи у сфері фіскального адміністрування 
14. Фіскальна децентралізація: нові виклики для податкового адміністрування 
15. Етичні аспекти фіскального адміністрування 
16. Диджиталізація та автоматизація фіскального адміністрування 
17. Протидія ухиленню від сплати податків та тіньовій економіці 
18. Адміністрування податку на додану вартість (ПДВ) 
19. Міжнародне співробітництво у сфері фіскального адміністрування 
20. Фіскальна децентралізація 
21. Реформи фіскального адміністрування в Україні 
22. Роль фіскальної політики в умовах економічної кризи 
23. Адміністрування податків в умовах глобалізації 
24. Роль фіскальних органів у запобіганні фінансовим злочинам 
25. Ефективність податкового контролю: сучасні підходи 
26. Етика та прозорість у фіскальному адмініструванні 
27. Фіскальні стимули для економічного розвитку 
28. Фіскальний контроль за трансфертним ціноутворенням 

8. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 
У процесі вивчення дисципліни “Фіскальне адміністрування” використовуються 

наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: 
- поточне опитування, тестування; 
-  презентації результатів виконаних завдань; 
- оцінювання результатів модульної контрольної роботи; 
- оцінювання результатів самостійної роботи; 
- оцінювання результатів тренінгу; 
- наукова дискусія 
- інші види індивідуальних та групових завдань 
- екзамен 

9. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю 
Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни “Фіскальне адміністрування” 

визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової 
залікового кредиту: 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4    Модуль 5 

10 % 10 % 10 % 10 % 5% 15% 40% 
Поточне 

оцінювання 
Модульний  
контроль 1 

Поточне 
оцінювання 

Модульний  
контроль 2 

Тренінг Самостійна 
робота 

Екзамен 

Оцінюється 
як середнє 

арифметичне 
з оцінок, 

отриманих  
по 5 темах 

Підсумкова 
модульна 

контрольна 
робота по 1-5 

темах 
Теоретичні 
питання (2 

питання по макс 
25 балів) 

Тестові завдання 
(5 тестів по 5 

бали за тест) – 
макс. 25 балів 

Задача 1 – макс. 
25 балів  

Оцінюється 
як середнє 

арифметичне 
з оцінок, 

отриманих  
по 5 темах 

Підсумкова 
модульна 

контрольна 
робота по 6-11 

темах  
Теоретичні 
питання (2 

питання по макс 
25 балів) 

Тестові завдання 
(5 тестів по 5 бали 
за тест) – макс. 25 
балів Задача 1 – 
макс. 25 балів  

Оцінюється 
в 100 балів 

Сукупність 
питомої ваги 
кожної 
складової: 
-80% - 
підготовка 
презентації; 
-20% - захист 
презентації. 

 

Теоретичне 
питання –макс 

20 балів 
Тестові завдання 

(10 тестів по 3 
бали за тест) – 
макс. 30 балів 

Задача 1 – макс. 
25 балів  

Задача. 2 – макс. 
25 балів 

 



Шкала оцінювання: 
За шкалою 

Університету 
За національною 

 шкалою 
За шкалою 

 ECTS 
90-100 відмінно A (відмінно) 
85-89 добре B (дуже добре) 
75-84 C (добре) 
65-74 задовільно D (задовільно) 
60-64 E (достатньо) 
35-59  

незадовільно 
FX (незадовільно з можливістю 
повторного складання) 

1-34 F (незадовільно з обов’язковим 
повторним курсом) 

 
10. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких 

передбачає навчальна дисципліна 
№  Найменування Номер теми 
1. Мультимедійний проектор 1-11 
2. Зображення: Dynamic, Cinema, Presentation, sRGB, Blackboard.  1-11 
3 Екран проекційний. 1-11 
4  Комунікаційне забезпечення (Internet Explorer, Opera, Google 

Chrome, Firefox) 
1-11 

6 Наявність доступу до мережі Інтернет 1-11 
7  Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для 

проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності) 
1-11 

8 Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації 
дистанційного навчання (за необхідності) 

1-11 

9 Програмне забезпечення: ОС Windows 1-11 
10. Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; PowerPoint тощо) 1-11 
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